
Zur Verstärkung unseres Teams suchen wir ab 1. Oktober 2026 (oder nach Vereinbarung) 
für 6–12 Monate 

eine Praktikantin oder einen Praktikanten im Bereich Athletiktraining 
Beachvolleyball (60–80%). * 

Rollenbeschrieb: 
Für den Bereich Athletiktraining der Beachvolleyball Nationalkader suchen wir eine engagierte 
Persönlichkeit, welche nach einer Einarbeitungsphase schrittweise Aufgaben in der Planung, 
Durchführung und Auswertung von Trainingseinheiten übernimmt und aktiv im Trainingsalltag des 
Nationalkaders mitarbeitet. Zu den Aufgaben gehören die Unterstützung bei der Planung und 
Organisation des Athletiktrainings sowie die Betreuung einzelner Athletinnen und Athleten oder 
Kleingruppen im Kraftraum. Zudem wirkt die oder der Praktikant:in bei leistungsdiagnostischen 
Testungen (z. B. Sprung- und Krafttests) mit und unterstützt bei Datenerfassung, Monitoring und 
Dokumentation von Trainingsbelastungen. Darüber hinaus unterstützt die oder der Praktikant:in bei 
organisatorischen Aufgaben im Trainingsbetrieb, etwa bei der Vorbereitung von Trainingseinheiten, 
der Organisation von Trainingsmaterial sowie bei Literaturrecherchen und der Dokumentation von 
Trainingskonzepten. 

Ihr Profil: 
─ Studium der Sportwissenschaft, Trainingswissenschaft, Sport und Leistung oder eines 

verwandten Studiengangs 
─ Interesse am Leistungssport, idealerweise im Bereich Volleyball oder Beachvolleyball 
─ Gute Kenntnisse im Kraft-, Schnellkraft- und Ausdauertraining 
─ Interesse an Trainingssteuerung, Leistungsdiagnostik und Monitoring 
─ Selbstständige, aktive und strukturierte Arbeitsweise 
─ Teamfähigkeit und hohe Zuverlässigkeit 

Unternehmenskultur: 
─ Wir tragen alle Verantwortung und steuern zur Unternehmenszielerreichung bei 
─ Wir wollen der richtige Arbeitgeber sein in jeder Lebenslage und behandeln jeden individuell, 

aber gleichberechtigt 
─ Wir sehen Veränderungen als Chancen und Flexibilität ist hierfür die Voraussetzung 
─ Wir fördern, fordern, wertschätzen, sind proaktiv, vorbildlich, vorausschauend und zuverlässig 
─ Wir stehen für Chancengleichheit und Transparenz 
─ Wir pflegen eine offene Feedback- und Sag-Danke-Kultur 
─ Wir stellen die Bedürfnisse der Mitarbeiter:innen an erste Stelle und sind überzeugt, dass die 

Mitarbeiter:innen die stärksten Erfolgsfaktoren sind  
─ Wir regeln die Probleme nicht, wir lösen sie! 

Ihre Perspektiven: 
─ Enge Zusammenarbeit mit dem Performance Analyst/Athletiktrainer 
─ Praktische Erfahrung im Athletiktraining im Leistungssport 
─ Mitarbeit in einem interdisziplinären Trainer- und Betreuerteam 
─ Möglichkeit zur Anwendung und Vertiefung sportwissenschaftlicher Inhalte in der Praxis 
─ Dynamisches Arbeitsumfeld im Spitzensport und eigenständiges Arbeiten mit Verantwortung 

Gerne erwarten wir Ihre Bewerbung bis zum 12.06.2026. Die digitalen Unterlagen dürfen Sie uns an 
hr@volleyball.ch senden. Sie werden dann innerhalb der zwei darauffolgenden Wochen von uns 
hören. Bei Fragen wenden Sie sich an Jonas Riess, Performance Analyst/Athletiktrainer 
Beachvolleyball, E-Mail: jonas.riess@volleyball.ch.  

*La description du poste est publiée uniquement en allemand puisque les candidats doivent parfaitement
connaître cette langue.
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